

科技是第一生产力

人才是第一资源

创新是第一动力

太钢集团第44届技术比武竞赛拉开帷幕

本报讯(记者 孙敬)为贯彻落实《中国宝武深化产业工人队伍建设改革行动方案》,聚焦“全面提升职工能力和素质”要求,加快产业工人技能迭代升级和技术技能人才融合发展,坚持技能竞赛牵引,促进职工岗位能力提高、技能等级提升和复合技能拓展,夯实公司高质量发展的人才根基,太钢集团第44届技术比武竞赛于近日拉开帷幕。

本次竞赛项目以提升职工操检维调复合技能为重点,全力丰富竞赛内涵,强化岗位实践,提升竞赛效能,推动职工技能转型。其中,聚焦“操检维调”复合技能发展设置有干法熄焦工、粉矿烧结工、高炉炉前工、炉外精炼工、连铸工、高线轧机调整工等20个竞赛项目,聚焦专项技术业务能力提升设置工业机器人技术及应用、数据分析及应用、化学检验员、档案管理员、消防员、护理等6个竞赛项目。竞赛遵循“技能培训、岗位练兵、网上闯关(百日竞答赛)、竞技比赛、技能认定、表彰激励”六步推进组织。将与全员培训联动,紧紧围绕“操检维调”一体化转型,加强对职工技能情况的分析研判,注重梳理专业基础相通、技能要求相近的通用内容,进而系统化组织、全面性提素,促进职工补强短板、更新知识、升级技能。各单位夯实“自主

训”,教培中心抓好“专业训”,裁判组强化“赛项训”,提升培训的针对性和有效性,形成多层次、规模化的培训成效。岗位练兵比武活动将突出重要专业、关键领域、新兴方向确定内部赛项,采取“全员岗位练兵+导师带徒”双结合,形成干中学、学中练、练中比的工学融合发展,提高技术技能水平,促进职工将所学所练转化为实干本领。团系统将突出青工培育,面向全领域加大“导师带徒”的结对培育,做好目标牵引、责任落实、评价审核,促使青年职工快速成才、发挥力量。

本届竞赛以“百日竞答赛”方式开展网上闯关,更加利于推动职工学深知识、力促技能。公司竞赛办将加大题库建设,拓宽知识覆盖面,调整闯关策略,增加难易程度,优化竞答规则,系统性提升网上闯关效果。知识点聚焦“操检维调”融合发展这一主线,贴近生产经营实际和瞄准与技术进步相匹配的职业技能发展方向,覆盖全域性内容,并注重检验职工对数字化、智能化、绿色低碳等相关新技术新知识新技能的掌握。竞技比赛包括理论考试和实操比赛两部分。理论考试采用机考方式,实操比赛采用实际操作、仿真模拟、案例分析、现场答辩等方式。

公司对本届竞赛20个具备

职业技能等级认定项目中,符合条件的优秀选手晋升技能等级。依据网上闯关(百日竞答赛)结果,公司将授予各赛项前6名的优秀选手“学技能知识标兵”称号并奖励。依据赛项总成绩评选优秀选手(通用工种前6名、特有工种前3名),公司授予“技术状元”和“技术能手”称号并奖励;对优秀选手中35周岁及以下的职工,由公司团委授予“青年岗位能手”称号。对在竞赛技术文件编制、命题、执裁过程中表现突出的裁判员,由各赛项裁判组择优推荐,公司授予“优秀裁判长”和“优秀裁判员”称号并奖励。依据竞赛组织推进效果,对在开展技能培训、岗位练兵、网上闯关及竞赛成绩至少为3名技术能手的单位,公司授予“优胜单位”称号并奖励;对在竞赛过程中精心策划、推动有力、贡献突出的工作人员,公司授予“优秀组织者”称号并奖励。

公司要求各单位要高度重视,针对职工现实需求和技能转型升级,深化全员培训组织,加强学训练联动,提高竞赛吸引力,提高职工参与度,有效提升职工职业技能竞争力。各赛项裁判组要准确把握智能时代对职工技能的新要求,聚焦“操检维调”一体化设计赛项和策划组织,严把技术标准和评判等关键环节,通过竞赛赋能职工技能提升、转型升级。

今日关注

FOCUS TODAY

本报讯(记者 申文丽)近日,太钢收到中国航天科技集团寄来的表彰文件和牌匾,再次被授予“2020~2021年度中国航天科技集团有限公司航天型号物资突出贡献供应商”荣誉称号,成为2018~2019年度、2020~2021年度连续两次荣获该称号的钢铁企业。

每隔两年,中国航天科技集团各单位会依据供应商两年度供货综合绩效评价结果(包括质量、进度、价格、技术服务、科研等)以及供应份额、集团内用户覆盖范围等情况,进行严格评选表彰优秀供应商。此次受表彰单位共43家,其中4家钢铁企业获此殊荣。

2020~2021年度,太钢供应的高等级不锈钢冷热板、优碳钢冷热板及高强度合金结构钢冷热板、高等级电磁纯铁冷热板及棒线材应用于该集团所属12家单位的航天重大工程的科研生产任务,为航天型号科研任务的顺利实施提供了物资资源保障。航天型号用钢质量要求极高,太钢研发人员持续研发攻关,采用特殊工艺,有效保证了不锈钢板的耐热高强度性能以及高强度合金钢的钢板纯净度和钢板表面质量等要求,经航天型号试验验证,材料产品稳定、质量可靠,完全满足使用要求。

多年来,太钢不断研发航空航天新材料,凭借过硬的产品质量、稳定可靠的性能,已成为我国重要的航天专用钢生产基地,形成了型锻材、中厚板、不锈钢冷轧板等一大批航天品种。未来,太钢将继续在“使命类”产品研发上不断发力,持续超越,有效提升我国航天型号物资的自主保障能力,为建设航天强国作出新的更大贡献。

太钢再获「中国航天物资突出贡献供应商」荣誉称号



党员示范岗 安全有保障

一季度,太钢炼铁厂扎实开展“党员零违章”行动和“党员安全示范岗”创建活动,推动和促进了全厂违章率大幅下降。为进一步引深“党员零违章”行动,激励广大党员职工更加自觉、自发参与到安全铁厂建设中来,近日,炼铁厂党委为首次获评的12个“党员安全示范岗”岗位举行了授牌仪式。图为授牌场景。

李俊杰 任敬 摄

